



温暖

□ 合肥市第三十中学八(3)班 程梦昊 指导教师 程志勇

我总是认为爸爸妈妈太啰嗦。每天早晨上学前,爸爸总爱叮嘱:“慢点骑自行车,过马路千万小心……”妈妈又凑上来:“多穿点衣服,小心着凉!”而我总是漫不经心地应付:“知道,知道!”

那天清晨,当我沉溺于舒适睡眠的大脑忽然清醒时,才猛地意识到晚起了十几分钟。于是,以紧急集合的速度穿衣、刷牙、洗脸、梳头,背上书包赶快出发。这时,爸爸也已起床,并洗好了脸。他对我说:“今天降温……”我料到他又要开始唠叨,匆忙应声:“知道知道!”便飞也似地冲出了家门。

出了门以后,我才发觉今天的天气真的是有些冷。风呼呼地刮着,吹得我头发全乱了。它无孔不入,冷飕飕的,直往我衣领子里灌,我浑身直哆嗦。哎,这怪谁呢?爸爸明明提醒过我,谁让我自己不多穿几件衣服呢?我只得弯着腰,拼命地蹬自行车……冲到校门口,我看了下表,谢天谢地,还有五分钟打预备铃。

我走到教室门口,发现不远处有一个人,仔细一看,原来是爸爸,他骑自行车上,一脚踩着地。我一下子怔住了,但马上回过神来,跑过去,问道:“爸爸,你怎么来了?”“我怎么能不来呢?”爸爸温和的口气中略带嗔怪,却无限慈祥地望着我:“你看你,今天这么冷,只穿件衬衫,要感冒的!我在家叫你多穿点衣服,你却已经出了门!”

爸爸从车龙头上取下一个袋子,递给我,说:“我给你带来了两件衣服,等会儿套上。早上没吃早饭吧?袋子里有几个包子,趁热吃!”他看了看表:“我要走了,你进教室去吧,快上课了!”他那皴裂的手摸了摸我的头。刚要走时,爸爸又好像想起了什么,回过头来,对我说:“还有,你骑车太快了。我一路追,一直没追上。要小心点,以后不可以再骑这么快了,听见了吗?”“听见了!”我静静地答道。望着爸爸远去的背影,我的眼泪流下来了。

哦,爸爸妈妈原来是如此地爱我,而我却认为他们啰嗦——多么幼稚无知的想法!自从那天以后,每天清晨,当我听见爸爸妈妈的叮嘱,我都轻轻答应着,心里涌起一阵温暖——有这么爱我的爸爸妈妈,我还能有什么不满意的呢?

美丽的心

□ 合肥市瑶海实验小学五(3)班 张子涵 指导老师 王芳

“身体残疾并不代表心理残疾,只要你有一颗健全的心,你就永远美丽!”——题记

那个清晨,我漫不经心地在马路上行走,表面上平静无比,心里却在不停抱怨生活给我带来的烦恼,埋怨双休日一直在上补习班。忽然,一个小女孩出现在我的视线中,她不高,很瘦。不过,她那双澄明的眼睛定定地望着天上那轮红黄相间的太阳,嘴唇微微触动,好似一朵含苞欲放的花骨朵儿,就是这动人的情景吸引了我!我看见她的手里好像紧握着什么……

好奇心牵引着我走到这个女孩身后,我轻轻拍了拍她的肩膀,说:“你好!”这句问候使她转过身来,微微一笑,应声说:“你好!”不知怎么了,我突然不想去上课,于是我拉起女孩的手坐在一旁的长椅上。通过对话我知道她的名字叫梦洁,跟我是同龄人。

“你的双眼一直紧盯着太阳,手里好像紧握着什么,有什么特殊的含义吗?”

“没有!”梦洁答道,“你知道吗?在我的心里一直有个梦想,就是能将我的左手放在太阳上,随心所欲地享受阳光的爱抚。”

听完后,我笑了。我觉得,这也算梦想?

“我的左手没有手指!”她的语气很平静,说着,还伸出她那只紧握着的左手。

我一时不能成言,只好呐呐地说着:“你为什么要紧握着左手呢?怕别人知道吗?”

“不,我只是想放飞我的梦想。”她翩然一笑。话音刚落,梦洁就将左手打开伸向太阳的方向。恍惚间,我似乎真的看见一颗带着梦想的心朝向远方飞去。

梦洁笑了,笑得那么灿烂,那会对说话的眸子定定地望着远方:“是啊!身体残疾并不代表心理残疾,只要你有一颗健全的心,你就永远美丽!”

那样绚丽的笑容瞬间照耀了我原本唉声叹气的的生活!我有什么资格去埋怨生活?

梦洁拉着我大声说:“我残疾又怎样!我就是我,心灵健全的梦洁!”她没有一丝犹豫,将她那只左手放在太阳下,尽情享受阳光。

是啊,“残疾又怎样?”只要你紧握希望,放飞梦想,你就是另一个梦洁。

那份爱,从未走远

□ 合肥46中七(21)班 江祎炫 指导教师 张露

“不,我才不要练棋!”我头一昂。

“你这孩子怎么这样!”

一股无名的怒火从我心中烧起,我夺门而出,晾下了一脸惊讶的母亲,直奔天台。

从上星期考级失利后,母亲就一直强迫我练棋,考级的失利加上屡次围棋的失败令我暴怒无常。在这样青葱年龄遭遇失败如跌入谷底的痛,令我久久无法忘怀。

红日已半入西山,刺骨的秋风迎面吹来,我的身体却因生气愈发燥热起来。

坐在天台上没多久,便有脚步声传来,紧接着,大手放在了我的背上。我的等待落了地,但我仍无法原谅她,我无法明白,对于我练棋,她为何如此心狠,一天一小时的练棋,我的手上已磨满了老茧。

那是一个不眠之夜,我来到书房,映入眼帘的是一堆笔记本,翻开,里面密密麻麻地记着一些关于围棋的术语,还配着些并不好看的图画,我的嘴角微微上扬,但紧接着,泪已不知不觉划过脸颊。

我突然想起,刚学棋时,母亲因家中没有会围棋的人,无法和我陪练而懊悔了好几天。虽然随着科技的步伐可以网上对弈,但母亲一直认为,还是家长引导式教育更好。

原来母亲也一直在学习,想赶上我学棋的步伐。

我数了数,这样的笔记本足有5本。那一刻,我突然明白,爱的方式有很多,有时候是一声问候、一个拥抱,而有时候就是一声责骂,我们不能被形式蒙蔽了双眼。其实,那份爱就在身边,从未走远。

小王子心中的玫瑰花

《小王子》读后感

□ 合肥市临泉路第二小学六(4)班 赵家运 指导老师 贺冬梅

《小王子》是一杯成年人都觉得苦的咖啡,却是孩子们口中甜到发腻的蜜糖。

故事的主角是一位星球的主人,作者叫他小王子,他独自生活在一个不起眼的小行星上,在浩瀚星河中,这颗行星小到只能容下一个锅,两个过膝的小火山和一朵娇艳欲滴的玫瑰。

小王子最喜欢的事情就是陪玫瑰花看日出,他一天最多看过44次日出,太阳的光笼罩着B-612星球,给他穿上了银色的薄衫,将他搂在怀里,他这时已经爱上了这幅画,他离开了他深爱的又让他迷茫的玫瑰花,他明白“生活不只是眼前的苟且,还有诗和远方”。

他去了七个星球,那六个星球里住的人很是奇怪,让他一点也不舒服,他见过守塔的人、商人、酒鬼等等,这些人做些他无法理解

的行为,他感叹道:“大人真奇怪!”

他最后到了地球,一个大到超过他想象的星球,在这他驯服了狐狸,遇见了飞行员,这位飞行员还给他画了一只让人难以理解的羊,他甚至还遇见了推推搡搡的玫瑰园。但他离开了这些,他明白这些并不是他所爱。

为什么小王子会迷恋不需要的精致?如今他不是小孩子了!

小孩子有那么多时间去犯错,去浪费,去玩耍。而大人的世界全是纸醉金迷、坑蒙拐骗、利益至上,在他们眼中孩子的任性就是无赖,孩子的游戏就是幼稚,孩子的成绩就是面子。可谁又没有童年,又有哪个成年人还有孩子钻石般晶莹剔透的心。让我们守住心中的那朵玫瑰,让她永远散发着芬芳!

“功”到渠成

《太平洋小鱼联盟——小鱼大梦想》读后感

□ 合肥市瑶海实验小学五(3)班 宣力文 指导老师 王芳

今年暑假,我读了一本感动人心的小说,它的名字叫《太平洋小鱼联盟——小鱼大梦想》。

这本书讲的是,一条来自长江的江豚江晓迪,它是一条正直、善良、勇敢的江豚。它在五岁时离开了生它养它的家乡——长江,去大海寻找它的爸爸。在大海里,它结交了许多能文能武的好朋友,它经历了种种困难,但最后都靠勇敢和智慧战胜了它们。它还实现了自己的梦想——让海豚湾不再是海豚们的地狱,而真正成为海豚们嬉戏的胜地。所以生命是如此伟大,又是如此坚韧不拔,我们都要努力地活着,并且活出自己的精彩!

合上这本书,我感慨万千。小江豚江晓迪尚有这种遇到困难永不放弃的精神,何况我们人呢?古今中外有许许多多像江晓迪这样的人。比如在荒岛上克服了无数常人难以想象的困难,顽强地生活了十五年的鲁滨逊;又聋又盲的海伦·凯勒,抱着对生活的勇气和信心,不断地去

超越自己,最终取得了成功;李时珍历经千辛万苦,跋山涉水,尝遍了百草,用尽一生写成了医药学著作《本草纲目》。其中鲁滨逊在荒岛上为了生存钻木取火的事最让我难忘,他用两根木头相互摩擦了五个多小时,磨得浑身无力双手起泡,但他没有放弃,终于获得了火种。

这让我联想到自己学习魔方的经历,一开始我觉得很难,所以不抱太大希望,爸爸教我时,我总是心神不宁、心不在焉,东瞧瞧西看看。爸爸看到我这副样子,就鼓励我:“儿子,没关系的,‘世上无难事,只怕有心人’,只要你努力是没有做不成的事!”爸爸的话应验了,后来我认真听、仔细看、刻苦练,在我的不懈努力下,终于学会了拼三阶魔方,还很快学会了四阶、五阶魔方呢!回头想想“拼魔方”其实并不难。这件事情充分证明了“只要功夫深,铁杵磨成针”的道理。我以后遇到困难也要像江晓迪一样,勇敢地面对,勇敢地战胜它,坚信一定会“功”到渠成!

欢迎小记者们积极投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动,和我们一起交流,共同成长。欢迎致电:0551-64376949。

